

26°C

温暖在您身边

A05 | 三湘都市报 · 舞视频

2023年2月24日 星期五 编辑/曾梓民  
美编/聂平辉 校对/张郁文



扫码看视频

“我非常幸运，能够用这种方式挽救另一个鲜活的生命。我想以身作则，让更多人加入爱心接力中。”长沙望城桥驿明德小学副校长罗坤，2月中旬捐献了自己的造血干细胞，为武汉一名血液病患儿带去了生的希望。

2月23日，在接受三湘都市报记者采访时，罗坤表示，“希望更多人了解骨髓捐献，并参与其中。”

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜 实习生 黄欣欣

为挽救血液病患者  
种下希望的种子

“现在我的身体状态很好，与往常没有任何区别。”聊起几天前的那次捐献，罗坤有力地挥了挥胳膊。想到自己的造血干细胞正在挽救孩子的生命，他内心的开心感油然而生。

今年41岁的罗坤是长沙市望城区桥驿明德小学的副校长，2000年开始从事教育行业。生活中的罗坤热心真诚，身边人对他的评价总是“谦逊”“善良”。

2010年，一辆街头献血车在他的视线中，罗坤进行了人生中第一次献血。“当时觉得自己身为教师，理应做点奉献，做个榜样。”第一次献血后不久，关注了解了更多献血知识的罗坤申请成为红十字会志愿者，参与到无偿献血的队伍中。

2017年，罗坤了解到中华骨髓库，自愿成为了中华骨髓库的一员，为挽救血液病患者种下希望的种子。不光是自己参与其中，罗坤还呼吁带动身边人加入。

▼罗坤收到的捐献证书。  
受访者供图



消防隐患曝光

郴州嘉禾:一台球俱乐部存在重大火灾隐患被罚

近日，郴州嘉禾县消防救援大队提请县政府对存在重大火灾隐患的星城台球俱乐部实施挂牌督办。

嘉禾县消防救援大队在开展全县冬春消防安全专项整治时，发现星城台球俱乐部存在八楼疏散楼梯间的设置形式不符合规定、未按规定设置疏散指示标志(数量不足)、未按规定设置排烟设施、违反规定在可燃

构件上直接敷设电气线路等火灾隐患。大队根据《重大火灾隐患判定方法》，综合判定该单位已构成重大火灾隐患，经集体研究后，依法下发《重大火灾隐患整改通知书》，并按程序提请县政府挂牌督办，督促其在限期内整改销案。

目前，大队依法对该俱乐部进行立案查处，作出罚款6000元的行政处罚决定，并将持续跟踪指导该单位加快重大火灾隐患整改进度，确保消防安全。 ■张小艳

《8年资助36人 温暖“求学路”》后续

坚持8年爱心助学  
民警赵赣龙获正能量奖



扫码看视频

曾受好心人资助  
得以完成学业，湘潭县公安局射埠派出所副  
所长赵赣龙坚持8年爱心助学，公益筹款达24  
万元，义务帮扶36个家  
庭困难的孩子求学，更  
是圆了6个孩子的“大学梦”(详见本报2月  
16日A05版)。

赵赣龙的爱心感动了不少人。2月23日，三湘都市报联合阿里公益天天正能量为赵赣龙颁发天天正能量奖及5000元奖金，感谢他在人群中慷慨伸出的援手，用善良为这个世界染上一抹暖色。

爱心资助的队伍里又多了新面孔

从2015年第一次捐助600元帮助困难儿  
童小萱萱一家开始，在“爱心助学”的道路上赵  
赣龙的步伐从未停歇。他常说：“活多久我就做  
多久，爱心帮扶将和我生命的长度一样。”

2023年春节假期过去不久，赵赣龙“朋友  
圈”里的“爱心助学小记”又开始更新了。不仅  
标注了每笔捐款的详细来源、具体数目与去向，  
还会写下自己的感受、反思以及对所资助  
孩子的关心与祝福。不仅是物质上的帮扶，  
察觉孩子们的情绪波动，赵赣龙还会充当“知  
心大哥哥”的角色，耐心开导孩子们。

自己发力的同时，赵赣龙还会向爱心人  
士发出倡导，希望得到更多人的支持。在他  
的努力下，爱心资助的队伍里出现了许多新  
面孔，包括当地的民警、商店的老板还有外  
地企业、媒体记者等。目前，赵赣龙的“爱心  
助学小记”已经累计上百篇。

“所有奖金全部放入爱心基金”

2月23日，三湘都市报记者再次联系赵  
赣龙的时候，他正在盘算下班后前往资助学  
生家，送去爱心与温暖。

得知获奖的消息，正在工作的赵赣龙显  
得十分激动与欣喜，“能得到三湘都市报和阿  
里公益的认可，对我个人而言是肯定更是鼓  
励，对所有默默奉献的爱心团队和爱心人士  
是支持也是动力。”知晓获得5000元正能量  
奖金的奖励，赵赣龙丝毫没有犹豫，当场表示  
要将奖金全部捐出，“全部放入爱心基金”。

赵赣龙笑着说，义务助学之初他就承诺  
过，所有与助学有关的荣誉奖金都会放入爱  
心助学基金，“荣誉是属于大家的，也就应该  
用于最需要的人。”

电话那头，赵赣龙的声音有力而坚定。

颁奖词

因为自己淋过雨，所以要为别人撑伞，  
爱的循环，最为动人。

20多年前，是无数双手将他拉出命运谷  
底；20多年后，他学着好心人的样子，托起36  
个孩子的人生。

从一个人到一支队伍，从助学济困到带  
着孩子们做公益，一颗爱的种子，孕育出一片  
爱的森林，这不是童话，是我们身边的故事。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜  
实习生 陈乐